

# 汽柴油今起涨价 汽油每升涨 0.23 元 柴油每升涨 0.26 元

据新华社北京12月21日电 国家发展和改革委员会21日宣布,自22日零时起将汽油、柴油价格每吨分别提高310元、300元,相当于90号汽油全国平均零售价每升上调0.23元,0号柴油每升上调0.26元。

发展改革委价格司副司长刘振秋说,10月26日上调国内成品油价格以来,国际原油价格持续震荡上扬。到目前为止,国际市场原油连续22

个工作日移动平均价格超过4%,按照现行成品油价格形成机制,应适当上调国内成品油价格。“综合考虑当前物价形势以及成品油市场供求状况,国家适当推迟了提价时间,控制了提价幅度。”

据发展改革委介绍,12月20日,美国西德克萨斯原油和英国北海布伦特原油期货价格分别涨至每桶88.81美元和92.74美元,达到2008年10月初以来的最高水平。这次成品

油调价后,政府将按照既定的补贴政策,继续对种粮农民、渔业、林业、城市公交、农村道路客运给予补贴,对出租车行业给予临时补贴。

财政部经济建设司有关负责人告诉记者,考虑到近年来柴油提价对种粮成本的影响,明年中央财政将进一步提高对种粮农民农资综合补贴水平,切实保护种粮农民利益。“各地将综合考虑成品油、液化气等价格调整和其他居民生活必需

品价格上涨等因素,继续做好城乡低保对象等困难群体基本生活保障工作。”

发展改革委表示,为控制调价连锁反应,这次成品油调价后,城市公交、农村道路客运、铁路客货运价格和民航燃油附加标准均不提高。

据发展改革委测算,这次成品油调价直接影响当月居民价格总水平环比上升约0.07个百分点。

发展改革委强调,这次成

品价格调整有利于调动石油企业生产和进口的积极性,保障国内市场供应,同时抑制不合理消费,促进节能减排。

刘振秋说,去年,我国石油对外依存度达到53%。今年1月~10月,我国进口原油1.98亿吨,同比增长20%,预计全年对外依存度接近55%。充分发挥价格杠杆的调节和引导作用,抑制石油消费过快增长,促进经济发展方式转变和资源节约是现实、必然的选择。



●被多位学者认为是“钓鱼岛归属中国铁证”之一的《浮生六记》佚文《海国记》钱梅溪手抄本原件,20日在北京一拍卖会上以1325万元的高价易主。

(据人民网)

●陕西山阳县于5月25日公示了一份“申请购买经适房人员名单”。这份名单中的932个人,9成以上为政府机关公职人员。被网友曝光后,12月20日,山阳县政府网站删除了公示名单。

(据西部网)

●12月18日,新疆伊犁奎屯市发生一起记者遇袭案。《北疆晨报》一记者遭遇暴力袭击,导致脑死亡。20日,奎屯警方发布通告称,袭击案因网络聊天言语冲突所致,已抓获6名嫌犯。《北疆晨报》一高层否认该记者因舆论监督遭报复。

(据《新京报》)

●辽宁省抚顺市国土资源局原顺城分局局长罗亚平因贪污受贿3000余万元,另有巨额财产无法说明来源,沈阳市中级人民法院20日以受贿罪、贪污罪、巨额财产来源不明罪,一审判处罗亚平死刑,剥夺政治权利终身。

(据新华社)

## 采购iTouch4当优盘 辽宁抚顺 财政局回应:操作失误

据山东商报消息 20日有网友爆料称,辽宁省抚顺市政府采购中心就“抚顺市财政局办公室-办公设备”项目以网上竞价方式组织国内采购,但在采购表中,优盘(USB接口的闪存盘)一栏当中,居然标注的是7台苹果ITOUCH4(32G)。而ITOUCH4主要功能是听音乐和玩游戏,其他还包括无线上网、看电影、视频聊天等。安装特定软件后,也可作为优盘使用。

20日上午网友爆料称,在抚顺市政府采购网上,他看到了这则编号为“CG(X)2010-0642”的招标公告,这次采购的最高限价为4.99万元,公告的发布日期则是本月15日。根据这则公告中的详细目录,抚顺市财政局办公室是此次采购的相关单位,所采购物品的用途是办公设备,而采购内容则包括了优盘、移动硬盘、电脑、打印机等类别,但让网友惊讶的是,采购明细表上优盘一项竟被指定为ITOUCH4。

这则采购信息被网友截图上传后,引发众多网友围观,有网友感慨说:“ITOUCH4市场价大约2300元,他们买了7个当优盘使用。好贵的优盘啊!”还有网友则调侃说:“他们怎么不买IPHONE4作为手电筒?”

而另据了解,现在市面上一个500G移动硬盘的价格也只是在四五百元左右。

记者在20日下午致电抚顺市财政局办公室,一位自称姓朱的主任接受了记者的采访。他告诉记者,这只是个误会,是操作人员的操作失误造成的,如今这项采购已经终止。朱主任说,他们单位负责采购的工作人员在当地数码市场咨询时,数码市场的商户告诉工作人员,ITOUCH4也可以作为优盘使用,而且符合财政局对于设备使用、档次和保养的要求,当时便确定了这个项目。

“但后来我们在中标准备签协议前,另一位对这方面比较懂的工作人员发现这个优盘的采购项目有不对的地方,于是便没有签协议,最终也没有采购。”朱主任表示。



### 月亮“带食而出”

这是12月21日在山东省威海市拍摄的月偏食过程(拼版照片)。

据中国科学院紫金山天文台通报:北京时间21日14时32分,月面即入初亏时刻,由此,18年一轮回的月全食登台天幕。

此次月全食开始时正值我国的白天,国内观测者很难观测到整个过程,只能欣赏到后半段的月偏食。

新华社发(于启波 摄)

## 我国要求规范出版物文字:禁用非中非外词

据中新网消息 新闻出版总署日前下发通知,要求进一步规范出版物文字。通知要求,在汉语出版物中,禁止出现随意夹杂使用英文单词或字母缩写、生造一些非中非外、含义不清的词语等滥用语言文字的问题,严重损害了汉语的规范性、纯洁性,破坏了和谐健康的语言文化环境,造成了不良的社会影响。

通知要求,各出版媒体和出版单位要充分认识规范使用语言文字的重要意义,严格执行规范使用语言文字有关规定。

互联网等各类出版物中,外国语言文字使用量剧增,出现了在汉语中随意夹杂英语等外来语、直接使用英文单词或字母缩写、生造一些非中非外、含义不清的词语等滥用语言文字的问题,严重损害了汉语的规范性、纯洁性,破坏了和谐健康的语言文化环境,造成了不良的社会影响。

通知要求,各出版媒体和出版单位要充分认识规范使用语言文字的重要意义,严格执行规范使用语言文字有关规定。

通知要求,高度重视规范使用外国语言文字。出版媒体和出版单位要进一步加强外国语言文字的使用规范化,尊重并遵循汉语及所使用的外国语言文字的结构规律和词汇、语法规则。在汉语出版物中,禁止出现随意夹杂使用英文单词或字母缩写等外国语言文字;禁止生造非中非外、含义不清的词语;禁止任意增减外文字母、颠倒词序等违反语言规范现象。汉语文出版物中需要使用外国语言文字的,应当用国家通用语言文字作必要的注释。外国语言文

字的翻译应当符合翻译的基本原则和惯例。外国人名、地名等专有名词和科学技术术语要按有关规定翻译成国家通用语言文字。

通知要求,各级新闻出版行政部门要进一步加强对外国语言文字使用及质量的管理和检查。将出版物使用语言文字情况,尤其是使用外语规范情况作为出版物质量检查和年度核验的重要内容,并将其纳入日常审读范围。对违反使用语言文字规范的行为,要责令改正,依法予以行政处罚。

## “高铁”推高返乡成本 学生欲坐汽车回家

据重庆晚报消息 19日起,铁路上海站开始受理2011年寒假学生团体票预售。记者发现,春运步入“高铁时代”,对于家住长三角地区的学生而言,返乡成本增加,面对几乎翻番的票价,不少手头偏紧的学生只好改坐长途汽车返乡。

这几天,家住南京的上海师大人文学院大三学生小黄在查询《2011年寒假上海站

始发离沪火车时刻表》时,暗暗叫苦。小黄粗略统计了一下,从上海站始发的列车中,以“G”打头的高铁为55趟,占发车总数的54%。在虹桥站始发的列车中,高铁共有81趟,占发车总数的62%。“怎么都是高铁啊?”看着“G”打头的高铁占据半壁江山,小黄有些无奈。随着沪杭、沪宁高铁开通,以往频繁往返长三角地区的普快列车相继“退役”,这

让时间充裕、手头并不宽裕的学子们有些吃不消。

“以往我每年都坐普快回家,慢是慢点,但价格便宜,这两年改成动车,也还能承受。”小黄算了一笔账,沪宁高铁票价全程二等座146元,一等座233元,即使学生票七五折来计算,最少也要110块钱。“而单程长途汽车票最便宜的只要75元。”小黄说,按七五折计算,单程高铁票价比动车贵

40元,比长途汽车贵35元,往返一趟就至少比以前多花80元,出于价格考虑,今年小黄打算改乘长途汽车回南京。

记者采访发现,不少家住长三角的学生都和小黄一样,考虑高铁返乡成本太高,改选其他交通方式。“高铁通车后,一些D字头动车组,T字头、K字头和普通列车数量大幅减少,学生想坐沪宁段便宜的列车,太难了。”小黄说。

## 60余村民送村支书“违法乱纪先锋”锦旗

据城市晚报消息 提起送锦旗,大多是为了感谢好人好事。但从那位无锡青年送的一面“不为人民服务的”锦旗后,这种做法似乎就开始变味。近日网上又流传这样一个帖子,河北磁县的一个村六十多名村民为该村的支部书记送上了一面写有“违法乱纪先锋”的锦旗。

12月19日,记者在网上看到了这个名为《河北磁县沙营村民送锦旗称支部书记“违法乱纪先锋”》的帖子,发帖者在帖子中陈述了该村党支部书记闫某背着村民以及其他村干部,私自出卖村中耕地。帖子中还写出了众多村民和村干部对这位书记的不满。记者从帖子中看到,这位闫书记是磁县磁州镇政府的一名工作人员,2009年4月开始至今担任沙营村的支部书记。在任职期间,闫书记瞒着村民和村干部将村中耕地低价卖给了一名关系户。

20日,记者拨通了帖子中留下的联系电话。记者联系了一位村民李先生,他说,村民送“锦旗”确有此事,“这是12月5日那天,村里60多个人一起给他送的。帖子里写的内容也是属实的,书记没有看到这面锦旗,村民到处找他都找不到。”